

近期上市车型、预售阶段新车纷纷亮相

齐鲁车展全面上新 众多品牌大秀风采

文/片 张雪 朱洪蕾 济南报道

观众纷纷体验新车

9月5日车展开幕当天，比亚迪2025款宋L EV在齐鲁车展现场正式上市，引来众多观众参观。据悉，新车定位中型SUV，为比亚迪王朝系列现款宋L的年度改款车型，重点在配置和智驾方面进行了升级。

比亚迪展台一位销售顾问介绍，宋L EV是一款适合年轻人的新车，提速快，并且加装了尾翼，当时速在90公里以上时，尾翼自动升起，以此保持车身稳定性。

在北京汽车展台，大多数车型为越野车，新上市的BJ60雷霆魔核电驱版在其中更显霸气。正在体验这款车的吴先生说，“我对越野车很感兴趣，新车看着就威猛，坐在里面感觉也很好。”

在奇瑞汽车展台，车身长度只有4.38米的iCAR 03T吸引了不少观众参观体验，不仅有年轻观众，更有不少老年观众上车体验。一位销售顾问介绍，iCAR 03T通过差异化车身造型、升高的车身姿态，将个性化表现直接拉满，被称作“最酷的机能方盒子”，并且可以进行选装，比如车顶架、侧帐篷等，满足客户的越野、露营需求。

在鸿蒙智行展台，围满了前来看车、体验的观众。作为华为鸿蒙智行的首款豪华旗舰轿车，享界S9采用“OneBox”设计，实现大空间、高效率和高颜值的最佳平衡，并首发轿车后排零重力座椅、首发轿车车规级投影巨幕、搭载D级轿车专属途灵平台、首发HUAWEI ADS 3.0高阶智

作为山东连续举办时间最长、参展品牌车型最多、展出面积最大、展出规格最高的国际车展，齐鲁车展历来是各大车企的“秀场”，众多品牌纷纷将自家新上市的车型以及处于预售阶段的新车型，带到车展上亮相。



消费者在齐鲁车展上试驾新车。

能驾驶系统等。

此外，魏牌全新蓝山、红旗HS7 PHEV、奇瑞瑞虎8L、银河E5、上汽大众途岳新锐、长城汽车2.4T越野炮、一汽-大众全新一代迈腾、小鹏MONA M03等多款近期上市的新车，在本届齐鲁国际车展亮相，与山东消费者近距离接触。

提前订车更优惠

齐鲁车展现场，不仅近期上市的新车纷纷受到观众欢迎，很多还处于预售阶段的新车，也在观众面前展示自己的风采，吸引观众驻足。

在车展3号馆腾势展台，启动预售没多长时间的腾势Z9GT，迎来一拨又一拨的观众上车体验。一位销售顾问介绍，消费者如果车展现场订车的话，能

享两千抵七千权益，在10月底11月份就能够提车。

在星途汽车展台，最受关注的则是8月30日正式开启预售的星途瑶光C-DM电四驱，这款车搭载星途汽车面向全球首发的雪豹四驱系统，“跑得快，行得远，开得稳，够安全”。

星途汽车展台一位销售顾问介绍，瑶光C-DM电四驱仍处于预售阶段，尚未正式上市，消费者现在订瑶光C-DM电四驱，厂家赠送价值5000元的交车大礼包和其他好礼，4S店还会提供店面优惠，“我们店在金融贴息方面有优惠，赠送部分礼品，而且我们店在历下区，客户订车可以领取历下区提供的2000元消费券。”

在极氪展台，开启预售的极氪7X，正在迎接消费者的体验。作为豪华大五座SUV，以体系化能力，将配置顶格拉满，23.99万元的标配已是其他很多车型的顶配。

在长城汽车展台，基于中国第一越野平台——“坦克”平台打造的新一代哈弗H9已经开启预售，这款车定位家庭越野市场，内置咖啡智慧座舱系统Coffee OS 2.0。

此外，还有多款尚未上市甚至没有公布价格的新车，为了吸引消费关注，提前亮相齐鲁车展。如第四代长安CS75 Plus目前正在预售阶段，消费者可以选择盲订；凯迪拉克全新XT5亮相齐鲁车展，未公布价格，接受消费者盲订；极越07将于9月10日正式上市，车展亮相就是为了让消费者提前看车；上汽大众全新一代帕萨特PRO，在齐鲁车展提前亮相，吸引消费者产生兴趣。

张雪 朱洪蕾 济南报道

相关新闻

9月8日下午，“星”遇齐鲁，“奇”心同力——逛齐鲁车展，抽星途汽车活动抽奖仪式在第50届齐鲁国际车展现场成功举办，在公证处监督下，4名幸运观众获得星途瑶光C-DM电四驱使用权一年。

在现场观众热烈的掌声下，4名幸运观众愉快地接受了这份“大礼”。在抽出4名幸运观众后，齐鲁公证处2名公证人员对本活动进行公证，抽奖活动真实有效。

幸运观众穆先生表示，接到主持人电话的时候，自己正好在休息，听到中奖消息后有些蒙，一开始猜想自己接到的是不是诈骗电话，不敢相信，后面听到现场的欢呼声之后，才相信自己是真的中奖了，“现在感觉很激动、很惊喜”。

星途汽车鲁豫大区销售总监李旺介绍，本次参与抽奖的星途瑶光C-DM电四驱，产自山东青岛，是一台“山东人的车”，很高兴能够在齐鲁车展回馈山东客户，希望幸运能够不断流转，通过4名幸运观众，把这份幸运传下去。

“买车就到齐鲁车展！”李旺表示，希望已经实现第50届这一里程碑意义的齐鲁车展未来能够继续做下去，更大更好，星途汽车也能够搭乘齐鲁车展这个舞台，越飞越高。

买车就到齐鲁车展，4名幸运观众中奖了

他们将获得星途瑶光C-DM电四驱使用权一年

泰安岱岳区

家庭养老床位建设让居家养老更安心

泰安市岱岳区紧紧围绕居家和社区基本养老服务提升行动项目总体部署和要求，委托山东右典健康产业有限公司“量体裁衣”建设家庭养老床位，加快解决基本养老服务“最后一公里”的问题，居家和社区基本养老服务能力显著提升。



向笔者一一展示前段时间自己家中新改造的养老床位。

还是原来的家，但又有些不同——开通了无线网络，配齐了床边护栏、四脚手杖、沐浴椅、移动坐便椅、防滑垫、照明设备等适老化设备和紧急呼叫器、烟雾报警器、运动传感器等智能化设备。

这是岱岳区依托民政部和财政部两部门利用福彩公益金开展的居家和社区基本养老服务提升行动项目，通过政府购买服务的方式，由山东右典健康产业有限公司负责承接实施。和周长岱一样受益于该项行动的岱岳区老人有600位。

做好“必答题”，增加“自选题”，让提升行动更多惠及老年人

在实施过程中，岱岳区健全推动机制，为项目开展做好科学谋划，把项目分为基础项目和可选项目，基础项目是“必答题”，可选项目是根据老年人实际情况和需求进行个性化配置的“自选题”，让老年人有更大选择空间。

“从老人的需求出发，我们现在更多基于老人原床情况进行改造。比如在床旁

边安装扶手，辅助老年人起身、上下床、防止翻身滚掉床等。在此之外还链接公益慈善资源增配了诸如太阳能灯等多项公益项目，体现了为民服务的主动性。”右典照护项目负责人丁文龙说。

提高精准度，推动便捷化，让养老服务聚集在床边身边周边

在家门口就能享受专业、便捷的养老服务，是广大老年人的朴实愿望。“既要适老，也要适用。”丁文龙说，右典照护在项目实施中，通过对老年人需求场景进行两次上门开展评估，走访了解老人的具体意见和需求，一人一策、一户一档，个性化、标准化定制改造方案，提升适老化改造的精准性、便捷性、可及性。

8月8日，右典照护家庭养老床位信息平台报警声响起。工作人员李蕾蕾查看后台，发现王希莲老人家紧急呼叫器发出警报。她马上与老人家属取得联系，得知是老人向邻居介绍自家的“新成员”，触发设备报警。

“幸好是虚惊一场。”李蕾蕾说，给居家养老添加智慧元素，可以实时分析、精

准定位。一旦发生危险及时预警，能够有效引导应急服务人员入户，确保老人人身安全。

持续强监管，切实强保障，让提升行动实现高质量发展

岱岳区民政局系统推进提升行动实施，规划财务和慈善事业科加大资金支持力度，快速足额支付，为项目高质量实施提供有力保障。养老科、街镇、村社和服务机构多方紧密衔接，通过广泛开展宣传、重点摸排、数据汇总、“一户一案”个性化设计等方式，在细微之处下足“绣花功夫”。统计数据显示，对这些适老化服务，居民群众的满意度达98.8%，“实用”“方便”“安全”是老人们普遍使用的评价。

岱岳区民政局养老科负责人表示：“通过试点项目建设，岱岳区居家和社区养老服务能力和品质得到了有效提高。经过半年多努力，全区建成家庭养老床位600张，相当于6家中等规模养老院，有效补齐养老服务短板，为老年人安心居家养老创造更好条件，实现城乡养老服务均衡发展。”

一个建在自己家里的养老床位，让泰安市岱岳区天平街道黑水湾社区67岁的周长岱老人心里感到踏实。“晚上起身上厕所，感应灯就会自动亮起来；走进卧室时，拉一拉新装的床边扶手借力，这样既安全又方便……政府帮忙置办的这些设备都非常实用！”周长岱老人神采奕奕地